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SESIÓN ORDINARIA 

H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 

PRIMER PERIODO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

 
 
 
PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, PRIMER PERÍODO DE SESIONES, PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 29 DE SEPTIEMBRE DE 2010. 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (19:45) 

DIECINUEVE CUARENTA Y CINCO HORAS DEL DÍA (29) VEINTINUEVE 

DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO (2010) DOS MIL DIEZ, REUNIDOS EN 

EL SALÓN DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA JUANA 

LETICIA HERRERA ALE, ASISTIDA DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO Y JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, 

DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA 

MAYOR QUE ABRA EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, 

PARA QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA, 

REGISTRÁNDOSE LOS SIGUIENTES: DIPUTADO RODOLFO BENITO 

GUERRERO GARCÍA, DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO 
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GONZÁLEZ, DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM 

DEL PALACIO, DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIPUTADO JAIME 

RIVAS LOAIZA, DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO, DIPUTADO CARLOS 

AGUILERA ANDRADE, DIPUTADO ALFREDO HÉCTOR ORDAZ 

HERNÁNDEZ, DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, DIPUTADO 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, DIPUTADA JUANA LETICIA HERRERA ALE, 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ, DIPUTADO ALEONSO 

PALACIO JAQUEZ, DIPUTADO PEDRO SILERIO GARCÍA, DIPUTADO 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM, DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RODRÍGUEZ, DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, DIPUTADO 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADA LOURDES EULALIA QUIÑONES 

CANALES, DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, DIPUTADO 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, DIPUTADO FELIPE DE 

JESÚS GARZA GONZÁLEZ, DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA, 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, DIPUTADA KARLA 

ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO ACOSTA 

LLANES, DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, Y DIPUTADO SERGIO 

DUARTE SONORA. 

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA 

DE REGISTRO DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE INSTRUYE AL 

DIPUTADO SECRETARIO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, PARA QUE 
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VERIFIQUE EL RESULTADO, Y EN SU CASO DECLARE SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL REQUERIDO PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 
 
DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO: DIPUTADA PRESIDENTA 

EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA LA 

ASISTENCIA DE TREINTA DIPUTADOS, HAY QUÓRUM. 

 

PRESIDENTA: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTA: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL PÁRRAFO 

SEGUNDO DEL ARTICULO 57 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, ESTA PRESIDENCIA INFORMA A LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS, QUE LOS ASUNTOS A TRATAR EN ESTA SESIÓN, 

SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA ORDEN DEL DÍA QUE PUEDE SER 

CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: CONSIDERANDO LA BREVEDAD DEL TIEMPO QUE HA 

TRANSCURRIDO ENTRE ÉSTA Y LA SESIÓN PASADA, Y DADA LA 

IMPOSIBILIDAD DE FORMULAR EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR EN 

TIEMPO Y FORMA, ÉSTA PRESIDENCIA SOMETE A LA CONSIDERACIÓN 

DE ÉSTE PLENO DEJAR PENDIENTE LA LECTURA, DISCUSIÓN Y 
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APROBACIÓN, EN SU CASO DEL ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL 

DÍA DE HOY 29 DE SEPTIEMBRE A LAS (18:00) DIECIOCHO HORAS.  

 

PRESIDENTE: EN TAL VIRTUD, SOMETO A CONSIDERACIÓN LA 

PROPUESTA Y SOLICITO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

MANIFESTAR SU VOTO EN FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA 

DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA SECRETARIA 

DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, PARA QUE DE A CONOCER 

EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 
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MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  En contra 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  En contra 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  En contra 

MANUEL IBARRA MIRANO  En contra 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  En contra 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  En contra 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  En contra 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

 

DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL: POR INSTRUCCIONES DE 

LA PRESIDENCIA, ESTA SECRETARÍA DA A CONOCER EL SENTIDO DE 

LOS VOTOS CON RELACIÓN A LA DISPENSA DEL ACTA, SON 

VEINTITRÉS VOTOS A FAVOR, SIETE EN CONTRA, ES CUANTO 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: SE APRUEBA.  

 

PRESIDENTA: LA DIPUTADA SECRETARIA JUDITH IRENE MURGUÍA 

CORRAL, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 

 

DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL: POR INSTRUCCIONES DE 

LA PRESIDENCIA ESTA SECRETARÍA DA LECTURA DE LA LISTA DE LA 
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CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA DAR CUENTA EN LA 

SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO. 

SEPTIEMBRE 29 DE 2010. (SEGUNDA) 

 

OFICIO No. DGPL 6-1-II-5-844.- ENVIADO POR LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, ANEXANDO 

PUNTO DE ACUERDO, EN EL CUAL SE EXHORTA A LAS INSTITUCIONES 

DE SALUD, A LOS CONGRESOS ESTATALES Y A LA ASAMBLEA 

LEGISLATIVA DEL DISTRITO FEDERAL, PARA QUE DE MANERA 

CONJUNTA Y COORDINADA DESARROLLEN UN PLAN DE DIFUSIÓN 

PARA LOS CENTROS DE ATENCIÓN PRIMARIA DE ADICCIONES NUEVA 

VIDA, A REALIZAR UNA ESTRATEGIA COMUNITARIA. 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA. 

 

DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL: ES CUANTO DIPUTADA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO 

LECTURA AL DICTAMEN  PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN PÚBLICA, QUE CONTIENE REFORMAS A LOS ARTÍCULOS 25 

Y 28 DE LEY ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE  

DURANGO.  DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL TERCER 
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PÁRRAFO DEL ARTICULO 186 Y ARTICULO 188 DE LA LEY ORGÁNICA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA ABIERTO EL 

DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE 

ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTA: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA QUE EL 

REGISTRO DE ORADORES QUEDO INTEGRADO DE LA SIGUIENTE 

MANERA: GINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, EN CONTRA, DAGOBERTO 

LIMONES LÓPEZ, A FAVOR, SERGIO DUARTE SONORA EN CONTRA, 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ, A FAVOR, JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RAMÍREZ EN CONTRA, SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, EN 

CONTRA, ALEONSO PALACIO JÁQUEZ, EN CONTRA, JORGE ALEJANDRO 

SALÚM DEL PALACIO, EN CONTRA, JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, 

EN CONTRA. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA GINA CAMPUZANO 

GONZÁLEZ, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ: CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, TENGAN USTEDES MUY MALAS TARDES…. SÍ 

COMPAÑEROS ESCUCHARON BIEN, TARDES COMO ESTA EN LA QUE 

DISCUTIMOS UN DICTAMEN QUE CONTIENE UNA DEROGACIÓN QUE 
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ATENTA CONTRA LA AUTONOMÍA DE LA UNIVERSIDAD, NO ES EN 

CUANTO A LOS ARTÍCULOS 25 Y 28, SINO QUE ESTOS MOVIMIENTOS SE 

DAN MAS QUE OTRA COSA PARA EFECTIVAMENTE INCIDIR EN LA 

UNIVERSIDAD, AFECTANDO DE MANERA ARBITRARIA LOS COMICIOS 

PARA ELEGIR UN RECTOR; AQUÍ Y EN DONDE SE PREGONE LA 

DEMOCRACIA COMO UN ELEMENTO DE CIVILIDAD, ES UNA AGRESIÓN A 

LA AUTONOMÍA. COMPAÑEROS NO SEAMOS LOS SASTRES PARA QUE 

QUIEN SOLICITE UNA LEY O MODIFICACIÓN A LA MISMA, SE LA 

CORTEMOS A LA MEDIDA DE SUS  “CAPRICHOS”, COMO SI LA 

VOLUNTAD  DE LOS INTEGRANTES DE ESTA HONORABLE LEGISLATURA 

NO EXISTIERA, BUENO, LO QUE PUEDA QUEDAR DE HONORABLE 

DESPUÉS DE TAN ABERRANTE AGRESIÓN. ESTO SERA UNA CARGA 

MUY PESADA Y COMO LO COMENTE EN LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, 

NO QUIERO CARGAR SOBRE MIS HOMBROS, NI PASAR A LA HISTORIA 

COMO INTEGRANTE DE UNA “SASTRERÍA”, MAS QUE DE UN 

HONORABLE CONGRESO, PORQUE CONOZCO DE LA CAPACIDAD Y 

HONORABILIDAD DE MUCHOS DE MIS COMPAÑEROS, ACUDO A LA 

MISMA PARA QUE DE FRENTE A LOS CIUDADANOS, A LOS 

UNIVERSITARIOS, MAESTROS Y A TODO MÉXICO ENTERO, Y DIGO 

TODO MÉXICO, PORQUE DESAFORTUNADAMENTE DIMOS LA NOTA 

NACIONAL EN LOS ACONTECIMIENTOS DEL DÍA DE AYER, LOS INVITO 

PUES A QUE REFLEXIONEMOS Y EVITEMOS QUE ESTA BOMBA DE 

TIEMPO QUE A NADIE CONVIENE SE ACTIVE Y ESTALLE, AFUERA HAY 
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MANIFESTACIONES DE LA COMUNIDAD UNIVERSITARIA, LICENCIADOS, 

MÉDICOS,  ENFERMERAS, CONTADORES, PSICÓLOGOS, ENTRE OTROS  

A LOS QUE NO PODEMOS DEFINIR COMO IGNORANTES O INCAPACES 

DE LO QUE SE ESTA RECLAMANDO, POR EL CONTRARIO SON 

PROFESIONISTAS CULTOS, Y PODRÁN NO SABER A DETALLE DE LAS 

FORMAS Y ACTIVIDADES DEL CONGRESO COMO POR AHÍ LO ANDAN 

COMENTANDO, PERO LO QUE SI SABEN Y LO SABEN BIEN ES QUE SE 

ESTÁ ATROPELLANDO A SU UNIVERSIDAD. NO ESTOY EN CONTRA DE 

LAS ACTUALIZACIONES, DE LA FUNCIONALIDAD, DE LA MODERNIDAD 

COMO LA QUE ORIGINA ESTE DEBATE, EN EL FONDO PUEDE SER 

BUENO, PERO LAS FORMAS DEJAN MUCHO QUE DESEAR EN UNA 

SOCIEDAD QUE SE CONSIDERE DEMOCRÁTICA, DEJEMOS QUE EL 

PROCESO DE ELECCIÓN SE DE, Y DESPUÉS EN TIEMPO Y FORMA,   

GENERAR UNA EVALUACIÓN DE LA MANO CON LOS UNIVERSITARIOS 

PARA ACTUALIZAR LO QUE PARA EL BIEN DE LA UNIVERSIDAD Y DE 

DURANGO CORRESPONDA, CARO, MUY CARO RESULTARÁ, PARA 

AQUELLOS QUE SE PRESTEN COMO INSTRUMENTO A UN ACTO TAN 

DESPRECIABLE, LA SOCIEDAD NO ES LA MISMA Y CADA DÍA ESTÁ MAS 

PENDIENTE DE QUIENES ELIGIO PARA GOBERNARLOS, YO ACTÚO CON 

RESPONSABILIDAD EN ESTA INTERVENCIÓN, NO ES UN ACTO 

UNILATERAL DE OPINIÓN, ME DI A LA TAREA DE CONSULTAR A 

MIEMBROS DE LA SOCIEDAD Y ABOGADOS SOBRE EL TEMA Y “TODOS” 

ABSOLUTAMENTE TODOS ÓIGANLO BIEN “TODOS” ESTÁN EN CONTRA 
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DEL MOMENTO Y LA FORMA EN EL QUE SE PRETENDE REALIZAR UNA 

REFORMA COMO LA QUE HOY SE DISCUTE, SEÑORES DIPUTADOS 

ESCUCHEN AL PUEBLO, ATIENDAN A QUIEN LOS ELIGIÓ MEDIANTE EL 

VOTO, NO LE ABONEMOS A SEGUIR PERDIENDO CREDIBILIDAD, NO 

SIGAMOS SIENDO DE LOS MENOS CONFIABLES PARA LOS 

CIUDADANOS.  ESTOY SEGURA QUE MUCHOS, LA GRAN MAYORÍA DE 

USTEDES COINCIDEN CONMIGO, SEAMOS PORTADORES DE LA VOZ DE 

UN PUEBLO QUE HA PERDIDO LA FE Y QUE GRACIAS A LA 

GENEROSIDAD DEL MISMO ESTAMOS HOY AQUÍ, NO PERMITAN QUE 

VOCES AJENAS A NOSOTROS, NOS QUITEN TAMBIÉN, NUESTRA, 

“NUESTRA AUTONOMÍA” POR LOS RAZONAMIENTOS ANTES VERTIDOS 

EL VOTO PERSONAL Y DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL SERÁ EN CONTRA, POR SU ATENCIÓN GRACIAS, ES 

CUANTO SEÑORA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS EL 

DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DECLINA SU INTERVENCIÓN. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES 

LÓPEZ HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ: CON SU PERMISO SEÑORA 

PRESIDENTA, COMPAÑEROS DIPUTADOS, INDUDABLEMENTE QUE LAS 
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COYUNTURAS POLÍTICAS HAN  HECHO DE LA HISTORIA DE ESTE PAÍS 

QUE LAS DECISIONES QUE SE TOMEN EN BENEFICIO DE LA MAYORÍA 

NO SIEMPRE SEAN EN LOS MEJORES MOMENTOS O EN LOS 

MOMENTOS MÁS ADECUADOS, FINALMENTE CUANDO EL HOMBRE Y 

UNA MUJER SE ATREVEN A DECIR SOBRE LOS TEMAS MÁS TORALES 

QUE CONLLEVEN A NUESTRA SOCIEDAD A TRANSITAR A MEJORES 

ESTADIOS, SE HACE CON EL CONOCIMIENTO PLENO QUE EN LO QUE 

SE ABONA A UNA INSTITUCIÓN COMO LA QUE HOY ESTÁ EN MENCIÓN 

TIENE QUE VER CON DARLE TRÁNSITO A TODAS LAS IDEAS, MÉXICO 

DESDE HACE MUCHO TIEMPO INSISTE, PORQUE ASÍ LO EXIGE LA 

SOCIEDAD EN SER CADA DÍA MÁS PLURALES Y CADA DÍA MÁS 

INCLUYENTES, EL GRAN PROBLEMA DE LA SOCIEDAD MEXICANA ES 

QUE MUCHOS DE NUESTROS CONGÉNERES NO SE ATREVEN A 

OPINAR, PORQUE NO ENCUENTRAN LOS MEDIOS PARA HACERLO Y 

LOS ESPACIOS PARA HACERLO, HEMOS DISCUTIDO EN EL SENO DE LA 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN AMPLIAMENTE EL TEMA Y DEBO DECIRLES 

QUE EN LA SESIÓN QUE EMPEZAMOS A LAS ONCE INTERRUMPIMOS A 

LAS DOS DE LA TARDE PARA SESIONAR OTRA VEZ A LAS CINCO Y 

TERMINAR HACE UN RATO, ENCONTRAMOS MUCHAS COINCIDENCIAS, 

LOS TEMAS QUE YA SON TABÚS EN LA SOCIEDAD MEXICANA COMO LA 

REELECCIÓN, COMO EL ASUNTO DE LA OPACIDAD, DE UNA 

INSTITUCIÓN QUE SE PRECIA DE SER ALMA MATER DE LA SOCIEDAD 

DE DURANGO, COMO ENTENDER QUE LA TRANSPARENCIA NO ES UN 
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CAPRICHO DE NADIE SINO UNA NECESIDAD DE MUCHOS, ESTAMOS 

COINCIDIENDO DIGO EN TEMAS TORALES QUE FUNDAMENTAN EL 

ASUNTO, SEGURAMENTE CUANDO SE HABLA DE LA COYUNTURA DE 

UNA ELECCIÓN QUE SE DICE ESTÁ EN PROCESO, Y QUE PARECIERA 

SER QUE COYUNTURALMENTE ES, DÉJENLA PASAR Y LUEGO 

AVERIGUAMOS, YO DIGO QUE TENEMOS QUE TOMAR DECISIONES, 

AFUERA ES CIERTO HAY VOCES DISCORDANTES, Y VOCES 

CONCORDANTES, UNOS Y OTROS, MERECEN SER ESCUCHADOS, NO 

ESTAMOS CANCELANDO A NADIE EN EL DICTAMEN QUE HEMOS 

EMITIDO, DE NINGUNA MANERA, QUEREMOS QUE VEAN LAS 

CONDICIONES PROPIAS PARA QUE LOS UNIVERSITARIOS EN UN 

MARCO DE IGUALDAD BUSQUEN TODOS LO QUE MEJOR LE CONVENGA 

A LA UNIVERSIDAD Y A LA SOCIEDAD DE QUE ES PARTE ESTA MISMA 

UNIVERSIDAD, NO SE CANCELA A NADIE DIGO PORQUE PUESTOS DE 

ACUERDO TODOS HABRÁN DE COMPETIR TODOS LOS QUE QUIERAN 

COMPETIR PARA SER RECTORES, NO ESTAMOS DE NINGUNA MANERA 

AGREDIENDO EL ESPACIO DE LEYES PORQUE TOCA AL CONGRESO A 

ESTE CONGRESO DEFINIR LO QUE HOY ESTAMOS DISCUTIENDO Y LA 

IDEA SERÍA QUE TODAS LAS VOCES FUERAN CONCORDANTES Y QUE 

TODOS ESTUVIÉRAMOS DE ACUERDO PERO NO HAY ESE MARCO IDEAL 

EN ESTE PAÍS DONDE ES GOBERNADO AHORA POR AZULES, 

AMARILLOS, TRICOLORES, Y DONDE ALGUNAS FUERZAS EMERGENTES 

COMO LA QUE ME PRECIO EN REPRESENTAR EN ESTA CÁMARA, 



 

“2010, AÑO DEL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL 
Y DEL CENTENARIO DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA” 

29 DE SEPTIEMBRE DE 2010 
(19:45) HORAS 

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

NUEVA ALIANZA, TENEMOS LA PLENA CONCIENCIA, SOY MAESTRO Y 

ASUMO LA RESPONSABILIDAD QUE HOY ME DIO LA POSIBILIDAD EN 

ESTE CONGRESO DE ESTAR EN LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, DE QUE 

LO QUE ESTAMOS HACIENDO ES PARA BENEFICIO DE TODOS LOS 

UNIVERSITARIOS INCLUSO, LOS QUE, A LOS QUE SE DICE QUE EN UN 

APARENTE O DISQUE INTERVENCIONISMO A LA AUTONOMÍA, TAMBIÉN 

PARA ELLOS VA A SER BENÉFICA, NO ES PARA UNOS, ESTA NO TIENE 

DESTINATARIO EN LO CONCRETO Y EN LO UNIVERSAL, POR ELLO Y 

PORQUE LO DISCUTIMOS AMPLIAMENTE Y CONOCIMOS LAS CAUSAS Y 

RAZONES, ES QUE HEMOS DADO NUESTRO VOTO A FAVOR, TRES 

DIPUTADOS DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y UNO EL 

DE LA VOZ DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, LES INVITAMOS A QUE 

JUNTOS GENEREMOS LAS POSIBILIDADES, TODOS LOS 30 DIPUTADOS 

PARA NO ESTAR HACIENDO CREER A LA SOCIEDAD, A LOS MEDIOS, 

QUE ESTA ES UNA AGRESIÓN A LA AUTONOMÍA, NO ES CIERTO, 

REVÍSESE Y ENTIÉNDASE, AL FINAL DE CUENTAS COMO HOMBRE BIEN 

NACIDO Y EN MI VOTO RESPONSABLE A FAVOR, ME SUJETARÉ A LA 

HISTORIA, YO SOLAMENTE QUIERO INVITARLOS A TODOS, A TODAS 

LAS FUERZAS AQUÍ REPRESENTADAS Y BIEN GANADOS A PULSO POR 

SUS PARTIDOS Y EN LAS CONTIENDAS A QUE DE VERAS, DE VERAS EN 

ESE DISCURSO QUE PARECIERA SER INCENDIARIO DE ALGUNOS Y 

PROVOCADOR E INSULTANTE A VECES, LO HAGAMOS A LA ALTURA DE 

LO QUE SOMOS, UNOS CON UNA PREPARACIÓN ENORMEMENTE 
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UNIVERSITARIA Y MUY BUENA TÉCNICA, ALGUNOS NADA MÁS 

MAESTROS, OTROS QUE DECÍAN NO TUVIERON LA OPORTUNIDAD DE 

HACERLO, FINALMENTE TENEMOS UNA COINCIDENCIA, 

REPRESENTAMOS A UNA PARTE DE DURANGO, Y POR DURANGO ES 

QUE ESTAMOS AQUÍ, YO LOS INVITO A QUE HAGAMOS EN LA 

DISCUSIÓN PLENA DE ESTE DICTAMEN LO QUE DE VERAS CONTIENE 

EL DICTAMEN Y HACÍA DONDE VA Y A QUIEN BENEFICIA Y QUE NO 

HAGAMOS DE UN TEMA ALGO QUE PARECIERA SER QUE DE VERAS 

ALGUNOS ESTAMOS TRANSGREDIENDO, RESPONSABLEMENTE HACE 

UN RATO YO LES PEDÍA, HAGAMOS DE LA TRIBUNA QUE EL DISCURSO 

VÁLIDO QUE EL DISCURSO QUE CONVENCE QUE EL DISCURSO QUE 

TRATA DE BUSCAR LAS CONVERGENCIAS Y SI ENTENDER LAS 

DIVERGENCIAS PARA LLEGAR FINALMENTE A ACUERDOS SEA 

REALMENTE UNA REALIDAD, QUE NO NOS AGRADAMOS, TODOS 

SOMOS SERES PENSANTES, Y TODOS SABEMOS A LO QUE ESTAMOS 

HACIENDO Y A LO QUE ESTAMOS JUGANDO, SI, MI RESPETO A TODOS 

DE MI PARTE MI RESPETO A TODOS LOS TREINTA DIPUTADOS DE ESTA 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA E INVITARLOS, INVITARLOS A QUE 

HAGAMOS CAUSA COMÚN EN ESTA NECESIDAD DE LA UNIVERSIDAD 

JUÁREZ DEL ESTADO DE DURANGO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS 

GRACIAS. 
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PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO SERGIO DUARTE 

SONORA, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO SERGIO DUARTE SONORA: CON SU PERMISO SEÑORA 

PRESIDENTA, AUDACIA UNA MEDICIÓN DE FUERZAS POLÍTICA Y SOCIAL 

EQUIVOCADA, FALTA DE SENTIDO COMÚN ES PROBABLE QUE ESTO 

AQUEJE A MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE LAS FRACCIONES 

PARLAMENTARIAS QUE HOY CONTROLAN EVIDENTEMENTE ESTA 

REPRESENTACIÓN POPULAR, POR PARTE NUESTRA HAY ASOMBRO, 

HAY INCREDULIDAD QUE LAS COSAS SE ESTÉN LLEVANDO DE ESTA 

FORMA, EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN DURANGO, 

CONCRETAMENTE ESTA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA, 

CONSIDERA QUE ESTE DICTAMEN QUE EFECTIVAMENTE REBOSA DE 

LEGALIDAD, DESDE ESTA SOBERANÍA POPULAR ESTAMOS 

DINAMITANDO LO POCO QUE QUEDA DE CREDIBILIDAD EN LAS 

INSTITUCIONES QUE CONFORME AL ARTÍCULO 27 DE NUESTRA 

CONSTITUCIÓN LOCAL ESTAMOS EN UN RÉGIMEN REPUBLICANO, 

DEMOCRÁTICO, REPRESENTATIVO, PARTICIPATIVO Y POPULAR, ES 

EVIDENTE QUE CON EL RESPALDO DE LA ADICIÓN ESTATAL DE MI 

PARTIDO MI VOTO ES EN CONTRA DE ESTE DICTAMEN, ESTAMOS A 

FAVOR DE UNA PROFUNDA REFORMA UNIVERSITARIA, ES UNA 

DEMANDA DE HACE DÉCADAS AL INTERIOR DE LA UNIVERSIDAD 

JUÁREZ DEL ESTADO DE DURANGO, QUE EFECTIVAMENTE SE HA 
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VENIDO REZAGANDO EN LA EVOLUCIÓN DE LAS DIFERENTES 

INSTITUCIONES EDUCATIVAS EN TODO EL PAÍS SOBRE TODO EN 

MATERIA DE DEMOCRACIA EN MATERIA DE UNA URGENTE REFORMA A 

LA LEY ORGÁNICA DE NUESTRA ALMA MATER, ES NECESARIO 

DEMOCRATIZAR, ES NECESARIO TRANSPARENTAR, ES NECESARIO 

MEJORAR LA VIDA INTERNA DE ESTA INSTITUCIÓN TAN IMPORTANTE 

PARA NUESTRO ESTADO, PERO COMPAÑEROS DIPUTADOS 

CONSIDERAMOS QUE NO ES EL MOMENTO, CON ESTA ACCIÓN SOLO 

SE EVIDENCIA DE QUE EFECTIVAMENTE HAY UNA ESPECIE DE 

VENGANZA, HAY UNA DEDICATORIA ESPECIAL DE ESTE DICTAMEN, 

CON ESTO SOLAMENTE CONTRIBUIMOS A POLARIZAR MÁS, A CRISPAR 

MÁS EL AMBIENTE SOCIAL QUE QUEDÓ DESPUÉS DE LA RECIENTE 

ELECCIÓN DE LA QUE SOMOS PRODUCTO, ES CLARO QUE ES UN 

GOLPE PSEUDO LEGISLATIVO, Y LO DIGO CON TODA CLARIDAD, 

ESTUVE REVISANDO EL PROCEDIMIENTO LEGISLATIVO Y NO, NO ES 

IMPECABLE, POR ESO VOTÉ A FAVOR DE LAS ACTAS ANTERIORES, 

ETCÉTERA, ETCÉTERA, AYER VOTÉ EN CONTRA DE QUE SE LE DIERA 

ENTRADA, Y EFECTIVAMENTE TENÍA RAZÓN LUIS ENRIQUE BENÍTEZ, SE 

DEBE DE MODIFICAR ESE ASPECTO DE LA LEY ORGÁNICA, PARA QUE 

CUALQUIERA DE LOS DIPUTADOS O DE LOS QUE SOMOS SUJETOS DE 

PRESENTAR INICIATIVAS, PRESENTEMOS, Y SE LE DE ENTRADA Y SE 

TURNE A LA COMISIÓN, PERO BUENO AHORITA LA LEY ORGÁNICA 

PLANTEA QUE SE TIENE QUE SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, 
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LO VOTAMOS EN CONTRA, CON TODO Y QUE CONSIDERAMOS QUE 

DEBE SER LO DIFERENTE, PERO REPITO, LA LEGALIDAD NO ES LO QUE 

PREOCUPA EN ESTE MOMENTO COMPAÑEROS, ES LA LEGITIMIDAD 

DEL ACTO, NO PERCIBIMOS QUE HAY UN PROFUNDO MALESTAR 

SOCIAL EN TODO EL PAÍS Y PARTICULARMENTE EN DURANGO, NO 

PERCIBIMOS EN LAS CALLES LA CRECIENTE, PROFUNDA Y LASTIMOSA 

INSEGURIDAD, QUE CAMPEA EN LAS CALLES, EN LOS MUNICIPIOS, 

PRÁCTICAMENTE EN TODO EL ESTADO COMPAÑEROS, NO 

DETECTAMOS LA FALTA DE EMPLEO, QUE FUNDAMENTALMENTE ES 

RESPONSABILIDAD DEL PROYECTO NACIONAL, AQUÍ EN DURANGO 

PRECISAMENTE EL DÍA DE HOY TENGO ENTENDIDO QUE EL 

SECRETARIO DE ECONOMÍA DECLARABA QUE TIENEN QUE 

CONTRATAR GENTES DE OTROS MUNICIPIOS PORQUE AQUÍ EN 

DURANGO CAPITAL NO HAY, CON SALARIOS DE 55 PESOS DIARIOS 

COMPAÑEROS QUIEN SE VA A QUERER CONTRATAR, ES PREFERIBLE 

ESTAR AHÍ EN LOS CRUCEROS LAVANDO CARROS QUE, ESOS 

EMPLEOS INDIGNOS, LA SOCIEDAD PRESENTA EN ESTE MOMENTO UN 

PROFUNDO MALESTAR COMPAÑEROS, NO PASARÁ MUCHO TIEMPO EN 

QUE NINGUNO DE LOS QUE ESTAMOS AQUÍ VAMOS A PODER 

TRANSITAR CON PLENA LIBERTAD Y CALMA EN NUESTROS 

MUNICIPIOS, EN NUESTRAS COLONIAS, EN NUESTRO ESTADO 

COMPAÑEROS, ESO ES LO QUE PREOCUPA, NO TANTO LA LEGALIDAD, 

VA A SER UN ACTO MUY LEGAL, PERO ES INDUDABLEMENTE, UN 
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GOLPE PSEUDO LEGISLATIVO Y EFECTIVAMENTE, SI HAY UNA 

INTROMISIÓN MUY CLARA A LA AUTONOMÍA DE LA UJED COMPAÑEROS, 

COMO NO VA A HABER UNA INTROMISIÓN A LA AUTONOMÍA 

COMPAÑEROS, PORQUÉ AHORITA, PORQUÉ TAN DE RÁPIDO, LLEGA 

ANTENOCHE LA INICIATIVA, QUE NI SIQUIERA ESTABA AGENDADA EN 

LA ORDEN DEL DÍA PARA LA SESIÓN DE AYER, E INMEDIATAMENTE SE 

TURNA AL PLENO, SE TURNA A LA COMISIÓN SE LEGISLA AL VAPOR Y 

DE MANERA URGENTE, HAY MUCHOS ASUNTOS QUE ESTÁN 

PENDIENTES DE ABORDAR MÁS IMPORTANTES QUE EL CAMBIO DEL 

RECTOR EN LA UJED COMPAÑEROS Y QUE SON MÁS URGENTES, SON 

MÁS URGENTES, OJALÁ Y ASÍ ABORDÁRAMOS TODOS LOS ASUNTOS 

IMPORTANTES QUE TIENEN QUE VER CON EL MEJORAMIENTO, CON EL 

DESARROLLO DEMOCRÁTICO, CON EL MEJORAMIENTO SOCIAL Y 

POLÍTICO DE NUESTRO ESTADO, PARA LA REPRESENTACIÓN 

PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN 

DURANGO, ESTA INICIATIVA NO DEBE DE PASAR, EXHORTAMOS, 

EXHORTO A MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, DEL 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA, Y DEL PARTIDO DURANGUENSE, A QUE 

REFLEXIONEN Y COMPAÑEROS NO SAQUEMOS ADELANTE ESTA 

INICIATIVA QUE EFECTIVAMENTE TRANSGREDE, AGREDE LA VIDA 

INTERNA DE LA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE DURANGO, Y 

QUE NO LE QUEDE DUDA ALGUNA, A AQUELLOS QUE TIENEN DUDAS 
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DE QUE EL PRD, VA A SER UNA OPOSICIÓN A MODO NO VA A SER UNA 

OPOSICIÓN A MODO COMPAÑEROS, TENEMOS UNA PROPUESTA 

PROPIA, UNA PROPUESTA, UN PROYECTO POLÍTICO PROPIO EN EL 

ESTADO Y QUE NO ESTÁ SUJETO A LOS DIMES Y DIRETES DE AGENTES 

EXTERNOS AL PARTIDO, HAY UNA POSICIÓN MUY CLARA EN LO QUE 

CONSIDEREMOS QUE VA EN CONTRA DE LOS PRINCIPIOS DEL 

PARTIDO, QUE VA EN CONTRA DEL PROGRAMA DE ACCIÓN DE 

NUESTRO PARTIDO, QUE VA EN CONTRA DE LA LÍNEA POLÍTICA, LO 

VAMOS A COMBATIR, Y LO VAMOS A VOTAR EN CONTRA, AQUELLO EN 

LO QUE CONSIDEREMOS LO VAMOS A RESPALDAR, ES TODO SEÑORA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS EL 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ, A FAVOR. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ: CON SU PERMISO 

SEÑORA PRESIDENTA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEOS DIPUTADOS, YO 

INICIO PRIMERAMENTE DICIENDO QUE LA CONVERGENCIA EN LOS 

IDEALES Y ACCIONES MADURAS PARA BIEN, SEAN BIENVENIDAS Y 

CUANDO ÉSTAS MODERNICEN, MEJOR AÚN, EN ESTAS ÚLTIMAS 

FECHAS NOS HEMOS VISTO ENVUELTOS EN CIRCUNSTANCIAS QUE 

NINGUNO DE NOSOTROS QUISIÉRAMOS VER, SON CIRCUNSTANCIAS 

QUE SE HAN VENIDO EXPRESANDO A TRAVÉS DEL TIEMPO Y QUE SE 
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HAN QUEDADO ALETARGADAS, ALGÚN DÍA ALGUIEN COMO USTEDES, 

COMO YO, IBAN A SER ECO DE EXPRESIONES COMO LAS QUE HOY 

VIVIMOS, NO PUEDE SER QUE EN UN CLIMA QUE EL ALMA MATER DE 

DURANGO VIVE, DONDE LAMENTABLEMENTE NO ES EL GRITO DE LA 

RAZÓN LA QUE SOSTIENE LA MISMA, QUERAMOS HACER ECO EN 

FUNCIÓN DE SER UNILATERALES, NO ES POSIBLE DE QUIEN HOY 

ENSEÑA LA CÁTEDRA, SE VEA AMEDRENTADO POR NO SER 

ESCUCHADO, TAMPOCO ES POSIBLE QUE QUIEN RECIBE LA LUZ DEL 

CONOCIMIENTO TAMPOCO TRANSITE A TRAVÉS DEL MISMO, A TRAVÉS 

DE UN PROCEDIMIENTO QUE PARA UNOS ES SUI GÉNERIS, PARA 

OTROS ES UNA MAYÉUTICA QUE LES QUEDA BIEN CLARO QUE 

PUDIERA CONVERTIRSE EN BENEFICIOS PERSONALES, LA 

UNIVERSIDAD JUÁREZ NO ES Y NUNCA SERÁ ESO, QUIERO DECIRLES 

QUE LA CIRCUNSTANCIA QUE HOY SE VIVE EN DONDE EXISTE UN 

RIESGO DE GOBERNABILIDAD, NOS HACE A NOSOTROS Y LES 

COMPARTO, NOS HACE RESPONSABLES PARA QUE COADYUVEMOS EN 

ENCONTRAR EN ENCONTRAR LA LUZ DE LA RAZÓN, QUE NO SEA EL 

CONOCIMIENTO EMPÍRICO, QUE NO SEA LA CORAZONADA LA QUE NOS 

LLEVE A DEBATIR UN DIÁLOGO QUE SE CONVIERTA EN SOLILOQUIO, 

EN UN SOLILOQUIO QUE A MÁS DE SER SE CONVIERTA EN MONÓLOGO 

Y EN UN MONÓLOGO QUE NOS DEJE SOLOS SIN ENCONTRAR LA LUZ 

DE LA RAZÓN, YO QUIERO PEDIRLES A MIS COMPAÑERAS Y A MIS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, QUE RAZONEMOS PARA TRASCENDER, 
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QUE RAZONEMOS EN FUNCIÓN DE QUE LA AUTONOMÍA ES CAPACIDAD 

PARA GOBERNARSE Y QUE LA AUTONOMÍA NO ES PRECISAMENTE EL 

QUE UNAS TRIBUNA, LA MÁXIMA TRIBUNA DEL ESTADO, TENGA NI 

MUCHO MENOS QUE PISOTEARLA ES CIERTO, EXISTE MASA CRÍTICA 

EN TODOS LOS RUMBOS DE LA ENTIDAD Y ESPECÍFICAMENTE EN LA 

UNIVERSIDAD JUÁREZ, PERO TAMBIÉN EXISTE UNA MASA SOCIAL QUE 

ESTÁ ESPERANDO QUE ESA CRÍTICA LE DE LA RAZÓN, PORQUE JAMÁS 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS VAMOS SOLAMENTE A TENER UN LADO 

DE DICHA RAZÓN, TODOS AQUELLOS QUE VEMOS EN LA VÍA DIARIA 

LAS CIRCUNSTANCIAS QUE VIVIMOS, ENCONTRAMOS DIFICULTADES 

PARA QUE LA CIUDADANÍA SE PREPARE, ES CIERTO Y COINCIDO CON 

QUIEN AQUÍ DIJO QUE TENEMOS QUE APORTARLE A LA MODERNIDAD, 

ES CIERTO Y COINCIDO CON QUIEN AQUÍ DIJO QUE NO VENIMOS A 

TRAICIONAR A NADIE, TRAICIONARÍAMOS A LA RAZÓN SI NOSOTROS 

NO SOMOS CONDESCENDIENTES, TOLERANTES Y PROPOSITIVOS, 

TRAICIONARÍAMOS A QUIEN NOS HIZO LLEGAR AQUÍ SI NO LE DECIMOS 

QUE NUESTRA VERDAD ES HACÍA UN FIN COMÚN, Y EL FIN COMÚN 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS HABRÁ DE SALIR DE LA RAZÓN DE LOS 

PROPIOS UNIVERSITARIOS, NO SON NI LAS IMPOSICIONES, PERO 

TAMPOCO ES DEJAR SOLAMENTE PASAR, QUE LLEGUE LA INERCIA Y 

QUE EXISTA LA SIN RAZÓN, PARA QUE NOSOTROS NO PODAMOS 

PROPONER ALTERNATIVAS DE SOLUCIÓN EN LOS MOMENTOS, NO DE 

COYUNTURAS, EN LOS MOMENTOS QUE LA SOCIEDAD NOS LO EXIGE, 
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PORQUÉ NO ENCONTRAR PRECISAMENTE ESA SEGURIDAD QUE 

TANTO BUSCAMOS TODOS, PORQUÉ GENERAR DIATRIBA, PORQUÉ 

GENERAR CONFRONTACIÓN DE LA SOCIEDAD, NI USTEDES NI YO, 

HEMOS VENIDO A ESO, PERO TAMPOCO LE VAMOS A DEJAR DE LADO 

LAS HORAS QUE ESTUVIMOS DIALOGANDO EN EL TRANSCURSO DEL 

DÍA EN LA COMISIÓN FUE POR DEMÁS DECIRLES QUE SI EXISTIÓ EL 

DIALOGO, PERO UN DIALOGO QUE SEGURAMENTE A TRAVÉS TAMBIÉN 

DE LA LEGALIDAD LLEGUE A SU FIN COMÚN, AQUÍ NO SE TIENEN 

DEDICATORIAS Y SI EN CASO DE QUE QUIERAN QUE EXISTA LES VOY A 

DECIR UNA, LA DEDICATORIA VA EN BIEN DE LA SOCIEDAD, NO VA NI A 

FAVOR NI EN CONTRA DE LOS COLORES Y LOS INVITO YA QUE 

USTEDES QUE CONOCEN DE CIENCIA ISAAC NITÓN ALGÚN DÍA HIZO UN 

EXPERIMENTO DIJO: VAMOS CONJUGANDO, VAMOS CONJUGANDO LOS 

COLORES Y LAS IDEAS PARA QUE TODOS LOS COLORES NOS DEN LA 

LUZ DE LA RAZÓN Y AHÍ ESTÁ, AHORA QUEREMOS CONJUGAR 

NUESTRA IDENTIDAD, QUEREMOS CONJUGAR NUESTROS 

SENTIMIENTOS DE SERVICIO A LO QUE HEMOS VENIDO, PERO NO 

VAYAMOS A QUERER CONFUNDIR A LA SOCIEDAD, NO VAYAMOS A 

QUERER CONFUNDIR A LA SOCIEDAD DICIÉNDOLE LO QUE NO EXISTE 

LA RAZÓN Y EL DESEO ES DE QUE LA UNIVERSIDAD JUÁREZ SIGA 

TRANSITANDO FAVORABLEMENTE EN BIEN DE LA CIUDADANÍA DEL 

ESTADO DE DURANGO Y DE MÉXICO, QUIERO FINALMENTE DECIRLES 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS NI ES EL AFÁN PERSONAL EL QUE NOS 
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DEBE TRAER A TRIBUNA, NI ES EL COLOR QUE VAYA A INCENDIAR LAS 

IDEAS LA QUE TRASGREDA LA RAZÓN, ES EL DESEO DE SERVIRLE A LA 

GENTE Y LA GENTE SE LLAMA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE 

DURANGO, SEÑORA PRESIDENTA ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS EL 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTÉS. 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTÉS: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, HAGO 

USO DE ESTA TRIBUNA PARA MANIFESTARME EN CONTRA DE UNA 

INICIATIVA QUE PRESENTÓ FORMALMENTE EL DIPUTADO BENÍTEZ, 

PERO QUE OBEDECE A LOS INTERESES DEL GOBIERNO DEL ESTADO 

QUIÉN PRETENDE CON LA APROBACIÓN DE ESTA REFORMA A LA LEY 

ORGÁNICA CONTROLAR LA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE 

DURANGO, ME INSCRIBÍ EN CONTRA PORQUE ESTA INICIATIVA ES 

INOPORTUNA, SE LES PASÓ EL TIEMPO COMPAÑEROS DIPUTADOS DEL 

PRI LO HUBIERAN HECHO ANTES DE QUE INICIARA EL PROCESO 

ELECTORAL, PORQUE NO LO HICIERON TENÍAN LAS CONDICIONES 

PARA SACAR SIN PROBLEMA LA REFORMA, ME PARECE INOPORTUNA 

ESTA INICIATIVA PORQUE YA PROVOCÓ UN GRAVE PROBLEMA SOCIAL 

QUE ESPERO LOS DIPUTADOS DEL PRI NO SE ARREPIENTAN DE LO 

QUE ESTÁN HACIENDO, DURANGO TIENE PROBLEMAS MÁS GRAVES 
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LAS FINANZAS PÚBLICAS ESTÁN MALTRECHAS PRODUCTO DE ESTE 

PROCESO ELECTORAL, PARA EL GOBIERNO ENTRANTE QUE TUVO QUE 

RECURRIR A LOS TRIBUNALES PARA PODER TOMAR EL PODER, LO 

MÁS SENSATO HUBIERA SIDO INICIAR UN PROCESO DE 

RECONSTRUCCIÓN DEL TEJIDO SOCIAL, PORQUE ES INOPORTUNA 

ESTA DECISIÓN, PORQUE EN ESTE MOMENTO EN EL CONGRESO DE LA 

UNIÓN, SE ESTÁ DISCUTIENDO EL PRESUPUESTO 2011 Y DURANGO 

POR LAS CIRCUNSTANCIAS QUE HEMOS ESTADO VIVIENDO, NO TIENE 

LAS MEJORES CONDICIONES PARA QUE EL PRESUPUESTO QUE SE LE 

ASIGNE A NUESTRO ESTADO PARA ATENDER SUS PRIORIDADES 

PUEDA SER APROBADO POR LOS DIPUTADOS, CON QUE CARA EL 

EJECUTIVO VA A CONVOCAR A LOS DIPUTADOS DE LAS DIFERENTES 

FUERZAS POLÍTICAS PARA CONSTRUIR UN FRENTE POR DURANGO 

CON ESTA AGRESIÓN QUE LE ESTÁN HACIENDO A NUESTRA 

UNIVERSIDAD, LA REFORMA QUE SE PRETENDE REALIZAR A LA LEY 

ORGÁNICA DE LA UJED, ESPECÍFICAMENTE EN SUS ARTÍCULOS 25 Y 28 

ES A TODAS LUCES INCONSTITUCIONAL, PUESTO QUE VIOLENTA E 

INVADE UN PROCESO ELECTORAL PARA LA SUCESIÓN DEL RECTOR 

QUE SE ENCUENTRA EN MARCHA CONFORME A LA REGLAMENTACIÓN 

O LINEAMIENTOS APROBADOS POR EL HONORABLE CONSEJO 

UNIVERSITARIO, JUSTAMENTE EN EJERCICIO DE SU ATRIBUCIÓN DE 

EMITIR SU REGLAMENTACIÓN INTERNA PARA AUTO GOBERNARSE 

COMO PARTE ESENCIAL DE SU AUTONOMÍA, LA INICIATIVA DE 
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REFORMA PRESENTADA POR EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ DE 

APROBARSE NO SATISFACERÍA LAS CARACTERÍSTICAS QUE DEBE 

TENER TODA LEY DE ORDEN PÚBLICO COMO SON DE APLICACIÓN 

GENERAL, ABSTRACTA E IMPERSONAL EN VIRTUD DE QUE PRETENDE 

DE MANERA ESPECIFICA QUE SEA REFORMADA PARA IMPEDIR LA 

REELECCIÓN DEL RECTOR, EN ESTE CONTEXTO LA INICIATIVA QUE SE 

DISCUTE TIENE UNA CLARA INTENCIÓN DE IMPEDIR LA PARTICIPACIÓN 

EN EL PROCESO ELECTORAL DE UNO DE LOS ASPIRANTES QUIÉN HA 

OCUPADO EL CARGO DE RECTOR EN LOS ÚLTIMOS SEIS AÑOS LO QUE 

LA CONVIERTE EN UNA LEY INCONSTITUCIONAL VIOLATORIA DE LA 

GARANTÍA ESTABLECIDA EN EL ARTÍCULO 13 DE LA CONSTITUCIÓN 

GENERAL DE LA REPÚBLICA, ESTA INTERPRETACIÓN NOS LLEVA A 

CONSIDERAR QUE NINGUNA PERSONA SE LE PUEDE APLICAR 

NINGUNA LEY CON CARÁCTER ESPECIAL, NI SE LE PUEDE APLICAR 

CON LA COMISIÓN O ACTOS HECHOS ANTES DE SU VIGENCIA, 

COMPAÑEROS DIPUTADOS LA UNIVERSIDAD JUÁREZ VIVE SUS 

MEJORES MOMENTOS, LOS RECONOCIMIENTOS ACADÉMICOS QUE HA 

RECIBIDO ASÍ LO INDICAN, EL ÚNICO PECADO QUE HA COMETIDO EL 

RECTOR ACTUAL QUE HOY QUIERE REELEGIRSE ES NO ALINEARSE AL 

GRUPO EN EL PODER, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RODRÍGUEZ, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 
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DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS ESTE 

CONGRESO ESTÁ SECUESTRADO POR LA POLICÍA Y POR LA VOLUNTAD 

DEL EJECUTIVO PORQUE SOLAMENTE ASÍ EL PRI PUEDE LEGISLAR A 

ESCONDIDAS, DE ESPALDAS A LA CIUDADANÍA, 

DESAFORTUNADAMENTE ESTA LEGISLATURA INICIA DANDO UN MAL 

EJEMPLO A LOS CIUDADANOS DURANGUENSES, LA SITUACIÓN DE 

DURANGO ES DELICADA PREVALECE PRINCIPALMENTE PROBLEMAS 

DE INSEGURIDAD Y DESEMPLEO Y PARA COLMO DIPUTADOS DEL PRI Y 

COALIGADOS PRESENTAN INICIATIVAS DE LEY QUE SOLO BUSCAN 

CREAR CONFLICTOS SOCIALES, TODOS SABEMOS QUE LOS 

DIPUTADOS SOMOS REPRESENTANTES SOCIALES NOS DEBEMOS A 

LOS CIUDADANOS, NO HAY LA MENOR DUDA DE QUE COMO 

LEGISLADORES TENEMOS LA FACULTAD DE INICIAR LEYES SIN 

EMBARGO DEBEMOS DE SER RESPONSABLES DE NUESTROS 

PLANTEAMIENTOS ANTE ESTE CONGRESO, SOBRE TODO EN 

AQUELLAS PROPUESTAS QUE BUSQUEN VULNERAR LA VIDA INTERNA 

DE LA INSTITUCIÓN PÚBLICA COMO ES EL CASO DE NUESTRA MÁXIMA 

CASA DE ESTUDIOS QUE ES LA UNIVERSIDAD JUÁREZ, ES DEL 

CONOCIMIENTO QUE HACE UNOS DÍAS INICIO EL PROCEDIMIENTO DE 

RENOVACIÓN DE LA RECTORÍA DE LA UNIVERSIDAD JUÁREZ Y 

PRECISAMENTE LA INICIATIVA PRESENTADA POR EL DIPUTADO 
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BENÍTEZ OJEDA DEL PRI Y QUE HOY SE DISCUTE EN EL PRESENTE 

DICTAMEN PLANTEA ELIMINAR LA REELECCIÓN DEL RECTOR DE LA 

UNIVERSIDAD, SIN DUDA LA PRESENTE REFORMA PRETENDE INCIDIR 

DE UNA U OTRA FORMA EN EL PROCESO DE RENOVACIÓN DEL 

RECTOR DE LA UNIVERSIDAD PROVOCANDO CON ESTO UN POSIBLE 

ESTALLIDO O CONFLICTO SOCIAL. EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, NO AVALARÁ ESTE TIPO DE REFORMAS 

QUE PONEN EN RIESGO LA PAZ, LA ARMONÍA Y LA SEGURIDAD SOCIAL 

DE LOS DURANGUENSES, HACEMOS UN LLAMADO A LOS DIPUTADOS 

DEL PRI  A QUE HAGAN CONCIENCIA DEL ALCANCE QUE REPRESENTA 

LA APROBACIÓN DEL PRESENTE DICTAMEN EN CASO DE QUE 

SUCEDAN HECHOS GRAVES DERIVADOS DE LA APROBACIÓN DE ESTA 

REFORMA, HACEMOS RESPONSABLES A LOS DIPUTADOS DEL PRI DE 

LO QUE PUEDA SUCEDER, DEBEMOS ESTAR CONSCIENTES QUE ESTE 

CONGRESO DEBE TENER EN ESTE MOMENTO OTRAS PRIORIDADES Y 

DEBE DE PRIVILEGIAR EL TRABAJO LEGISLATIVO QUE BENEFICIE A 

TODOS LOS DURANGUENSES Y QUE RESUELVAN LOS PROBLEMAS 

URGENTES SORPRENDE QUE EL DÍA DE HOY EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PRI Y SUS PARTIDOS ALIADOS SUSPENDIERON 

LA PRESENTACIÓN DE SU AGENDA LEGISLATIVA Y SE ACELERARON HA 

PRESENTAR UN PAR DE INICIATIVAS QUE CLARAMENTE TIENEN UN 

INTERÉS POLÍTICO DE FONDO INTERVENIR EN LA AUTONOMÍA DE LA 

UNIVERSIDAD Y NO CON LA INTENCIÓN DE GENERAR UN VERDADERO 
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MARCO NORMATIVO MODERNO, TRASPARENTE Y EQUILIBRADO, SINO 

CON TODA LA INTENCIÓN Y MALA FE DE INTERVENIR EN EL PROCESO 

DE ELECCIÓN DEL NUEVO RECTOR DE LA UNIVERSIDAD EN EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL NO DUDAMOS QUE 

EN OTRAS OCASIONES EL CONGRESO HA EMITIDO DECRETOS DE 

NECESIDAD Y URGENCIA EN MATERIA PENAL, CIVIL, TRIBUTARIA 

SOCIAL, BAJO LAS PREMISAS DE QUE TODOS LOS TEMAS HA LEGISLAR 

SE ENCONTRARON DEBIDAMENTE FUNDADOS Y MOTIVADOS  POR EL O 

LOS INICIADORES CIRCUNSTANCIA QUE ESTA VEZ SE DEJO DE LADO Y 

PORQUE LO DECIMOS SIMPLE Y SENCILLAMENTE PORQUE LAS 

INICIATIVAS PRESENTADAS EL DÍA E AYER EN LA OFICIALÍA MAYOR A 

LAS NUEVE Y MEDIA DE LA MAÑANA UNA DE ELLAS PARA REFORMAR 

EL 25 Y DEROGAR EL ARTÍCULO 28 AMBOS DE LA LEY ORGÁNICA DE LA 

UNIVERSIDAD NO SE ENCUENTRAN DEBIDAMENTE MOTIVADOS, ES 

DECIR NO SE MENCIONAN LOS MOTIVOS Y CIRCUNSTANCIAS BAJO LAS 

CUALES ES IMPERANTE Y NECESARIAS LAS REFORMAS QUE HOY NOS 

OCUPAN PUES ES DE FORMA SUSTANCIAL, SOLO QUE SE HACE 

CONSTAR QUE SE REFORMAN LA VIGENTE REELECCIÓN DEL RECTOR, 

POR OTRA PARTE ABORDAMOS EL TEMA DE LA AUTONOMÍA 

UNIVERSITARIA COMO UN ACTO CONSCIENTE EN ESTE SENTIDO NO 

PODEMOS DEJAR DE REFLEXIONAR QUE NUESTRA UNIVERSIDAD SE 

HA CONVERTIDO EN UNA INSTITUCIÓN QUE HA FORMADO GENTE 

CULTA Y EXITOSA, DE HECHO ESTE ES EL PAPEL FUNDAMENTAL Y DE 
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ESTO SE DERIVA SU CONTRIBUCIÓN AL DESARROLLO DEL ESTADO, AL 

HABLAR DE GENTE CULTA NOS REFERIMOS A AQUELLAS PERSONAS 

QUE ENTIENDEN LO QUE SUCEDE A SU ALREDEDOR Y QUE VEN LOS 

PROBLEMAS DEL PAÍS Y DEL ESTADO EN FUNCIÓN DE LO UNIVERSAL 

EN TODAS PARTES SE RECONOCE LA AUTORIDAD DE LAS 

UNIVERSIDADES JUSTAMENTE PORQUE ESTÁN INTEGRADAS POR 

ESTE TIPO DE GENTE ESA AUTORIDAD POR OTRA PARTE SOLO PUEDE 

SER EJERCIDA CUANDO SE CUENTA CON AUTONOMÍA, POR OTRO 

LADO CONSIDERAMOS QUE SI TIENE QUE EXISTIR UN CAMBIO EN LA 

LEY ORGÁNICA QUE DEBE DE SER Y QUE DEBE DE SER EN LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, NO PODEMOS SER FAROL DE 

LA CALLE Y OBSCURIDAD DE NUESTRA CASA, PORQUE NUESTRA LEY 

ORGÁNICA TIENE MÚLTIPLES INCONSISTENCIAS FALTA DE EQUILIBRIO 

DE TRANSPARENCIA COMPARADA CON OTROS ORDENAMIENTOS DE 

OTRAS INSTITUCIONES DEL ESTADO Y SOBRE TODO COMPARADA CON 

OTROS CONGRESOS DEL PAÍS O TAMBIÉN PORQUE NO DECIRLO LA 

LEY ELECTORAL QUE SIENDO OTRA LEY CREADA A MODO DEL PRI 

GOBIERNO VULNERÓ, VIOLENTÓ Y ULTRAJÓ LOS DERECHOS 

ELECTORALES DE LOS CIUDADANOS DE DURANGO, ME PREGUNTO 

ESTE TEMA NO ES DE PRONTA Y OBVIA RESOLUCIÓN, LA REALIDAD ES 

QUE A USTEDES NO LES INTERESAN LOS PROBLEMAS DE DURANGO, 

EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL REALIZA 

UN LLAMADO A LOS COMPAÑEROS DIPUTADOS INTEGRANTES DE ESTA 
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LEGISLATURA PARA QUE PONGAMOS NUESTRA ATENCIÓN EN 

RESOLVER LOS PROBLEMAS DE FONDO QUE PERSISTEN EN NUESTRA 

ENTIDAD Y QUE PERMITAMOS QUE LA UNIVERSIDAD EN UN 

VERDADERO RESPETO A SU AUTONOMÍA PUEDA RESOLVER SIN 

INJERENCIAS DE ALGÚN OTRO PARTIDO POLÍTICO SUS DIFERENCIAS 

AL INTERIOR DE LA MÁXIMA CASA DE ESTUDIOS HOY, HOY ES UN DÍA 

DE LUTO PARA QUIÉN VEMOS EN LA UNIVERSIDAD, EL ÚNICO 

RESCOLDO DE DEMOCRACIA Y DE LIBERACIÓN QUE QUEDA EN EL 

ESTADO, LA POLÍTICA DEL ESTADO HA PRIVILEGIADO EL 

PRAGMATISMO Y LA IMPOSICIÓN AVASALLANTE DEL GRUPO DEL 

PODER Y SUS INTERESES MUY PARTICULARES, LA VIDA POLÍTICA 

DEMOCRÁTICA DE OPINIÓN Y DE HACER LAS COSAS PÚBLICAS, LA VÍA 

EN QUE TENEMOS QUE DIRIMIR NUESTROS PROBLEMAS HA QUEDADO 

A UN LADO, LA PREMISA SUSTANTIVA DE NUESTRA PRACTICA 

COTIDIANA ES EL BIEN COMÚN OPTIMISTA COMO ES MI SER, 

ORGULLOSOS DE PERTENECER A ESTA LEGISLATURA LA MÁXIMA 

TRIBUNA DEL ESTADO, SITIO POR ANTONOMASIA DE DIALOGO Y DE 

RESPETO DE CREER QUE NO ÍBAMOS A DESAPROVECHAR ESTE 

MOMENTO HISTÓRICO DE CAMBIAR EL DESTINO DE DURANGO 

CONSTATO CON TRISTEZA QUE NO ES ASÍ, POR LO ANTERIORMENTE 

EXPUESTO Y CON BASE EN LAS CONSIDERACIONES VERTIDAS EN 

ESTA TRIBUNA EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL VOTARÁ EN CONTRA DEL PRESENTE DICTAMEN QUE HOY 
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SE SOMETE A NUESTRA CONSIDERACIÓN, “POR MI RAZA HABLARÁ EL 

ESPÍRITU”, ES CUANTO DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTE: TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO ALEONSO PALACIO 

JAQUEZ, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JAQUEZ: CON SU PERMISO SEÑORA 

PRESIDENTA, SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS DICEN QUE POR MI 

RAZA HABLARA EL ESPÍRITU NO SE SI SERÍA UN MOMENTO PARA QUE 

EL ESPÍRITU HABLARA POR LA RAZA Y ALGUNA OCASIÓN ESCUCHE UN 

DICHO QUE DICE QUE TAN BUENO ES HABLAR COMO TAN MALO 

QUEDARSE CALLADO, QUIZÁS NO SEA YO QUIÉN PODRÍA TOCAR LA 

PARTE DEL TEMA QUE NOS ATRAE QUE NOS TIENE EN ESTA NOCHE 

AQUÍ EN ESTE HONORABLE CONGRESO, LES COMPARTO QUE MIS 

ORÍGENES SON DE UNA FAMILIA CAMPESINA UNA VEZ MÁS, SOY UN 

AGRICULTOR, PERO QUE TAMBIÉN GRACIAS A LA VIDA TENGO FAMILIA 

QUE DEPENDE DE MI QUE HAN ASISTIDO A INDISTINTAS 

UNIVERSIDADES Y LA VERDAD EL 31 DE AGOSTO QUE LLEGO AQUÍ A 

ESTE HONORABLE CONGRESO ASÍ COMO EL DÍA PRIMERO DE 

SEPTIEMBRE, ME SENTÍA NERVIOSO, ME SENTÍA ACORRALADO YO 

LLEGUE A VISITAR ESTE CONGRESO POR ALLÁ EN EL 2001 O 2002, 

DONDE QUIERO RECORDAR QUE ERA LIBRE EL ACCESO Y POR ESO YO 

ME SENTÍA ACORRALADO, NO ES LA INTENCIÓN DE OFENDER A NADIE 
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PERO MÁS SIN EMBARGO OJALÁ Y LO QUE PENSÉ NO VAYA A 

SUCEDER QUE VAYA A SER UN HONORABLE CORRAL DONDE SE 

PISOTEEN LOS DERECHOS DE NUESTROS REPRESENTADOS, HE 

ESTADO PENDIENTE EN EL SEGUIMIENTO DE LA INICIATIVA 

PROPUESTA POR EL DIPUTADO BENÍTEZ AHÍ EN LA COMISIÓN, 

APRECIO QUE SE ME HAYA DADO EL USO DE LA PALABRA MI 

INQUIETUD Y MI DUDA SIGUE SIENDO ESA, EFECTIVAMENTE POR AHÍ 

EN LOS CONSIDERANDOS DEL PRESENTE DICTAMEN EN EL RUBRO 

NÚMERO CUATRO EN DONDE DICE EN FECHA RECIENTE LA PROPIA 

UNIVERSIDAD CREE UNA COMISIÓN PARA REFORMAR LA LEY 

ORGÁNICA AHÍ MISMO ME ENTERÉ DE QUE ESA COMISIÓN FUE EN EL 

AÑO 2002, CON MUCHO RESPETO YO LE PREGUNTARÍA AL DIPUTADO 

BENÍTEZ QUIÉN HA SIDO CATEDRÁTICO Y QUE BUENO QUE LO HA 

SIDO, DONDE HA IMPARTIDO SUS CONOCIMIENTOS QUE ADQUIRIÓ EN 

ESA HONROSA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE DURANGO 

COMO CATEDRÁTICO, COMO POLÍTICO COMO DIPUTADO PORQUÉ 

HASTA AHORA PRESENTAR ESTA INICIATIVA, ES UNA PERSONA 

INTELIGENTE, ES UN POLÍTICO INTELIGENTE YO SE LO RECONOZCO, 

PERO PORQUÉ HASTA AHORA, EN ESE MOMENTO QUE HEMOS SIDO 

MUY REPETITIVOS QUE SE ENCUENTRA UN PROCESO EN LA VIDA 

INTERNA DE LA UNIVERSIDAD JUÁREZ, RECALCO LO QUE ALGUNOS 

DIPUTADOS, TUVIERON EL TIEMPO, TUVIERON EL MOMENTO Y NO SE 

HUBIERA LLEGADO A LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO EL DÍA DE HOY EN 
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DONDE MI PUNTO DE VISTA MUY PERSONAL ESTO PUEDE GENERAR 

UN PERJUICIO MUY GRAVE ENTRE ESTUDIANTES Y CATEDRÁTICOS 

OJALÁ Y NO LLEGUE A ESO, ANTECEDENTES HISTÓRICOS DE 

DISTINTAS UNIVERSIDADES CUANDO SE HAN CONFRONTADO ENTRE 

ELLOS O CON EL PROPIO GOBIERNO EN LO QUE HAN DEJADO 

LAMENTABLEMENTE HASTA PERDIDAS HUMANAS, OJALÁ Y ESTO NO 

VAYA A LLEGAR A ESO, LA VIDA DEL SER HUMANO NO HAY RECURSO 

ECONÓMICO NI POLÍTICO QUE VALGA LA PENA PARA EXPONERLOS Y 

QUE VAYAN A CORRER ESE RIESGO YO CREO QUE SI DE VERAS 

QUIENES SON PADRE DE FAMILIA Y SON EGRESADOS DE ESA 

HONROSA INSTITUCIÓN Y QUE TIENEN A SUS HIJOS O A SUS HIJAS AHÍ 

DEBERÍAN DE PENSAR EN ELLO ANTES DE VOTAR A FAVOR DE ESTA 

INICIATIVA, LA VERDAD ES PREOCUPANTE EL TIEMPO VA A SER EL 

MEJOR ALIADO PARA DARNOS CUENTA DE LO QUE ESTOY 

COMENTANDO, ME PREOCUPA LA VERDAD AUNQUE EN ESTE 

MOMENTO NO TENGA NINGÚN FAMILIAR EN ESA CASA DE ESTUDIOS, 

PERO VEÁMOSLO DE ESA MANERA EXISTEN ANTECEDENTES DE QUE 

LAMENTABLEMENTE HAY SEUDOESTUDIANTES LOS DICHOSOS 

PORROS, LOS QUE NO ENCONTRARON OTRA MANERA DE VIVIR MÁS 

DE QUE ESTAR SIENDO FAVORECIDOS CON RECURSOS ECONÓMICOS 

ALGUNAS VECES DEL PROPIO GOBIERNO O DE OTRA GENTE QUE 

QUIERE QUEBRANTAR LA PAZ Y LA TRANQUILIDAD EN ESA CASA DE 

ESTUDIOS, LA VERDAD ES MUY PREOCUPANTE Y YO ESPERO QUE NO 
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PASE LO QUE ESTOY COMENTANDO, PERO MÁS SIN EMBARGO ES UN 

MOMENTO MUY OPORTUNO EN DONDE DEBEMOS DE RECONOCER 

COMO AL PROPIO DIPUTADO BENÍTEZ QUE HA HABIDO PERSONAS 

MAYORES DE EDAD QUE HAN DEJADO PARTE DE SU VIDA Y QUE SI 

HAN SIDO CONSENSADOS PARA PRESENTAR ESTA INICIATIVA AQUÍ, 

HUBIESE SIDO LO MEJOR Y PORQUÉ NO LOS PROPIOS ESTUDIANTES, 

PERO CREO QUE LO QUE SE PRETENDE HACER PRÓXIMAMENTE DE 

CONSENSARLO DE NO DEJAR QUE SE LLEVE A CABO ESTE PROCESO 

INTERNO VA A ESTAR SOBRE ESOS DOCENTES, SOBRE ESOS 

MAESTROS QUE LA VERDAD MUCHAS VECES SIN QUE SUS 

PERCEPCIONES ECONÓMICAS, SUSTENTEN LOS RECURSOS PARA SUS 

FAMILIAS, PERO CON TODO AMOR ESTÁN DEJANDO PARTE DE SU VIDA 

Y DE SUS CONOCIMIENTOS EN QUIENES TIENEN EL HONOR Y EL 

DESEO DE SER MEJORES PERSONAS, DE SER MEJORES PADRES DE 

FAMILIA, EN EL SEXENIO ANTERIOR DEL GOBIERNO DE ESTE ESTADO 

SE DIJO Y SE DIVULGO PORQUE VAYA QUE LOS MEDIOS DE DIFUSIÓN 

ASÍ LO HICIERON QUE ERA LA MEJOR HERENCIA, LA MEJOR RIQUEZA 

DE DEJARLES A NUESTROS HIJOS LA EDUCACIÓN, DEMOSTRÉMOSLO 

EN NO INTERVENIR AUNQUE LA LEY NOS FACULTE EN ESTÉN 

PROCESO ELECTORAL, DEJÉMOSLO PARA OTRO MOMENTO QUE SEA 

QUIÉNES REALMENTE TIENE ESE DERECHO, A LO MEJOR NO DENTRO 

DE LO LEGAL PERO DENTRO DE ESE TRABAJO QUE HA DEJADO QUE 

SEAN ELLOS QUIENES FORTALEZCAN A ESTE CONGRESO PARA 
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LLEVAR A CABO ESA INICIATIVA, PERO EN OTRO TIEMPO EN DONDE NO 

NOS VAYAMOS A ARREPENTIR EL DÍA DE MAÑANA DE LAS 

CONSECUENCIAS QUE SE PUEDEN TENER, ES CUANTO SEÑORA 

PRESIDENTA CON SU PERMISO. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO HASTA POR QUINCE 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: CON SU PERMISO 

DIPUTADA PRESIDENTA, ME SUMO A ESTA TARDE A ESTE DIALOGO DE 

SORDOS, EN DONDE SE QUE NADA DE LO QUE AQUÍ SE DIGA, NADA DE 

LO QUE AQUÍ SE EXPRESE VA A CAMBIAR EL SENTIDO DE ESTE 

DICTAMEN, ESTE DICTAMEN QUE YA EN ESTA PARTE FINAL PUES CASI 

AGRADEZCO QUE HAYA SIDO TAN RÁPIDO, AYER AMANECIMOS CON 

UNA PROPUESTA PARA MODIFICAR DOS ARTÍCULOS DE LA LEY 

ORGÁNICA EN DONDE LA ESENCIA ERA IMPEDIR LA REELECCIÓN DEL 

RECTOR Y TERMINAMOS CON UN  DICTAMEN EN DONDE ADEMÁS DE 

ESO SERÁ EL CONGRESO Y ASÍ LO ESTABLECE EN SU TRANSITORIO 

NÚMERO CINCO QUIÉN DETERMINARÁ QUIÉN ES EL PRÓXIMO RECTOR, 

QUE BUENO QUE ESTE DICTAMEN NO LO LEÍMOS MAÑANA PORQUE SI 

NO QUIEN SABE QUE HUBIERA PASADO, ES CIERTO QUE PODEMOS 

ENTRAR AQUÍ A UN DEBATE SI ESTO VULNERA LA AUTONOMÍA DE LA 
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UNIVERSIDAD O NO TAL VEZ NO PODEMOS ENTRAR A UN DEBATE SI EL 

LEGAL O NO Y TAL VEZ LO ES, PERO LO QUE ESPERO QUE EN 

CONCIENCIA TODAS Y TODOS USTEDES LOS QUE LO PROMOVIERON Y 

LO APROBARON CUANDO MENOS SI RECONOZCAN QUE ES 

PROFUNDAMENTE ANTIDEMOCRÁTICO, ES VERDADERAMENTE 

LAMENTABLE LO QUE SE HIZO CON ESE DICTAMEN, PERO MÁS 

LAMENTABLE ES COMO SE HIZO COMO SE CONSTRUYÓ, PREGUNTARÍA 

INCLUSO HASTA QUIÉN LO IDEÓ, YO ME DISCULPO POR NO CITAR EN 

ESTA TRIBUNA A NEWTON, NI LA MÁXIMA DE NUESTRA CASA DE 

ESTUDIOS, PERO HAY UNA FRASE QUE REFLEJA MUY BIEN LO QUE 

AQUÍ PASÓ ES UN POQUITO MÁS MUNDANA DICEN QUE LAS LEYES 

SON COMO LAS SALCHICHAS, MÁS VALE QUE NO TE ENTERES COMO 

LAS HICIERON, ESTA LEY, ESTAS REFORMAS VERDADERAMENTE 

OJALA Y LA SOCIEDAD POR SU SALUD MENTAL NO SE ENTERE COMO 

LA HICIERON NI DE DONDE SURGE, NI LOS MOTIVOS QUE TUVIERON 

USTEDES PARA APROBARLA, HEMOS DISCUTIDO YA MUCHO EN ESTOS 

DÍAS TODO LO QUE NOSOTROS PENSAMOS DE ESTO, SERÍA 

REDUNDAR PORQUE ADEMÁS SON CASI EL ÚNICO PÚBLICO CON EL 

QUE YA HEMOS HABLADO, TODA VEZ QUE LAS PUERTAS DE ESTE 

RECINTO TUVIERON QUE ESTAR CERRADAS, PORQUE NO QUISIMOS 

TENER AQUÍ A QUIENES VAN A SER SUJETOS O VICTIMAS DE ESTA LEY, 

ASÍ QUE LO QUE PODAMOS DECIR AQUÍ USTEDES YA LO 

ESCUCHARON, YO LAMENTO MUCHO DEBERÁS QUE AL INICIO DE ESTA 
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LEGISLATURA EMPECEMOS HACIENDO ESTE TIPO DE REFORMAS QUE 

SE DICEN DE AVANZADA QUE SE VIENE AQUÍ A TRIBUNA A DECIR QUE 

SI NO ES EL MOMENTO ESTE CUANDO ES, YO LAMENTO MUCHO QUE 

REFORMAS QUE VAN A INCIDIR DE MANERA TAN DEFINITIVA EN LA 

VIDA DE LA UNIVERSIDAD SE PROCESEN TAMBIÉN TAN AL VAPOR, SI 

REALMENTE NOS INTERESA LA UNIVERSIDAD NO MERECÍA ENTONCES 

UN DEBATE CON CALMA, NO MERECÍA LA UNIVERSIDAD UN DEBATE 

SERENO, NO MERECÍA UN DEBATE EN DONDE ESTUVIERAN TAMBIÉN 

LOS UNIVERSITARIOS PARA USTEDES NO, Y ESO ES LO QUE MÁS 

LAMENTAMOS, NO QUEDA NINGUNA DUDA POR MÁS QUE EN ESTA 

TRIBUNA SE VENGA A DECIR LO CONTRARIO QUE ESTO NO ES OTRA 

COSA MÁS QUE UNA REFORMA DEDICADA A UNA PERSONA QUE EN EL 

SEXENIO PASADO AL ANTERIOR GOBERNADOR Y AL ACTUAL QUE ME 

PARECE SON EL MISMO, NO LE BENEFICIÓ, POR ESO TAMBIÉN ES 

PROFUNDAMENTE ANTIDEMOCRÁTICA, POR ESO NO TIENE NADA DE 

PLURAL, PORQUE LO ÚNICO QUE PRETENDE ES RECUPERAR SEGÚN 

QUIENES LA PROMUEVEN Y LA VAN A APROBAR UN ESPACIO QUE NO 

TENÍAN, NO ES CIERTO QUE PRETENDE AVANZAR EN EL MARCO 

JURÍDICO PARA MODERNIZAR NUESTRA UNIVERSIDAD, OJALA Y 

HUBIERA CUANDO MENOS LA HONESTIDAD INTELECTUAL PARA 

RECONOCERLO Y DEBO DECIR LO QUE YA DIJE EN OTROS MOMENTOS 

TANTO EN LA SESIÓN A LA QUE POR CASUALIDAD LLEGUE E INVITE A 

MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS Y A LA DE HOY EN LA MAÑANA EN LA 
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COMISIÓN DE EDUCACIÓN NOSOTROS NO TENEMOS NADA EN 

CONTRA, NI A FAVOR DE NINGUNO DE LOS ASPIRANTES A LA 

RECTORÍA, LO QUE NOSOTROS CREEMOS ES QUE SE DEBE RESPETAR 

UN PROCESO ELECTORAL DENTRO DE LA UNIVERSIDAD QUE YA INICIÓ 

Y QUE ES DENTRO DE OCHO DÍAS O IBA A SER DENTRO DE OCHO DÍAS 

Y QUE DESPUÉS DE ESO SI INICIÁRAMOS ESE DEBATE TRANQUILO Y 

SERENO QUE USTEDES DICEN QUE TIENE MUCHO TIEMPO EN LA 

CONGELADORA QUE POR CIERTO HAY MUCHAS INICIATIVAS EN LA 

CONGELADORA Y ESPERO TAMBIÉN QUE LAS QUE VAYAMOS 

PROPONIENDO TAMBIÉN PUEDAN TENER ESTE “FAST-TRACK” Y ME 

DISCULPO POR EL ANGLICISMO DE LA INICIATIVA QUE AHORITA 

USTEDES ESTÁN O VAN A APROBAR, YO VERDADERAMENTE LAMENTO 

Y ME AVERGÜENZO DE LO QUE ESTAMOS HACIENDO EN ESTE 

CONGRESO, EL CONGRESO ES UN ESPACIO PARA DEBATIR, PARA 

DISCUTIR, PARA LLEGAR A ACUERDOS YO ME PREGUNTO A QUE 

ACUERDO LLEGAMOS EN ESTE CASO, A NINGUNO, YO ME PREGUNTO 

QUE ESTAMOS DEBATIENDO ¿ACASO SE INCLUYÓ ALGUNAS DE LAS 

PROPUESTAS QUE NOSOTROS PODRÍAMOS HABER PUESTO SOBRE LA 

MESA EN LA DISCUSIÓN? Y LES VUELVO HA PREGUNTAR LO QUE AYER 

TAMBIÉN EN LA SESIÓN DE EN LA NOCHE PREGUNTAMOS, ¿ES ACASO 

ESTO A LO QUE USTEDES LLAMAN UNA MAYORÍA RESPONSABLE?, ¿ES 

ACASO RESPONSABLE UNA MAYORÍA QUE NO DEBATE? QUE NO 

ANALIZA, QUE NO CONSULTA A QUIENES SON OBJETO DE LA 
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INICIATIVA QUE ESTAMOS PROCESANDO, ESO ES RESPONSABLE, ESO 

ES MAYORÍA RESPONSABLE, ESO NO SOLO ES UNA MAYORÍA 

IRRESPONSABLE ES UNA MAYORÍA COMPLETA Y ABSOLUTAMENTE 

ANTIDEMOCRÁTICA, YO SE QUE NO VALE NINGUNA INVITACIÓN A NADA 

A QUE SE RETIRE LA INICIATIVA, A QUE SE MODIFIQUE, YO SE 

TAMPOCO QUE DE NADA VALDRÁN LOS OCHO VOTOS EN CONTRA QUE 

ESTA NOCHE TENDRÁN ESTE DICTAMEN, PERO SI SE Y ESPERO QUE 

VALGA PARA USTEDES LA OPINIÓN QUE LA SOCIEDAD VA A TENER DE 

LO QUE USTEDES ESTÁN HACIENDO ESTA NOCHE, PORQUE ME 

PARECE QUE TAMBIÉN Y ESO ES TAL VEZ LO MÁS LAMENTABLE QUE 

USTEDES ESTÁN SUBESTIMANDO LO QUE LA SOCIEDAD VE YA Y 

ANALIZA YA DE LO QUE EL CONGRESO HACE Y AHÍ SI QUE CADA QUIÉN 

ASUMA SUS RESPONSABILIDAD POR LO QUE HACE, POR LO QUE 

PROPONE Y POR LO QUE APRUEBA, PORQUE ES CIERTO QUE LA 

COMUNIDAD UNIVERSITARIA, NO ES ESA COMUNIDAD QUE A VECES 

USTEDES LOGRAN CONVENCER CON UNA DESPENSA, NO LA 

COMUNIDAD UNIVERSITARIA ESTA ATENTA A LO QUE NOSOTROS 

ESTAMOS HACIENDO Y EN ESA COMUNIDAD HAY GENTE QUE ESTA EN 

CONTRA DEL ACTUAL RECTOR Y LA REELECCIÓN DEL RECTOR, PERO 

QUE TAMBIÉN ESTA EN CONTRA DE QUE NOSOTROS NOS ESTEMOS 

METIENDO EN MEDIO DEL PROCESO ELECTORAL A MODIFICAR SUS 

REGLAS DEL JUEGO. Y AHÍ SI, NO VENCERÁN NUESTROS VOTOS LOS 

QUE LE DOLERÁN TAL VEZ, PERO YO SI QUE LA OPINIÓN PÚBLICA Y ES 
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A LA QUE TODOS NOS TENDREMOS QUE SUJETAR LA QUE HARÁ Y 

ESPERO QUE ASÍ SEA VALER SU VOTO. ES CUANTO SEÑORA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA 

CORRAL HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADA JUDITH MURGUÍA CORRAL: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, HE 

SOLICITADO EL USO DE LA PALABRA PARA PODER HACER UNA 

REFLEXIÓN, HACE UNA SEMANA, UNOS DÍAS ESCUCHÁBAMOS MUY 

EMOCIONADOS A TRAVÉS DE LAS NOTICIAS NACIONALES, EL GRITO DE 

“GOYA, GOYA UNIVERSIDAD” ESTABA EN PLENO LA UNIVERSIDAD 

NACIONAL DE MÉXICO EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO 

DE LA UNIÓN, Y DONDE LAS SIGLAS LAS LETRAS INSCRITAS DE ORO SE 

ESTABAN DEJANDO PLASMADAS EN LA HONORABLE CÁMARA DE 

DIPUTADOS FEDERALES DEL CONGRESO DE LA UNIÓN Y 

CONSECUENTEMENTE SE HICIERON UNA CLASE DE EVENTOS Y DE 

ACTOS CONMEMORATIVOS A ESTA CELEBRACIÓN, NOS SENTIMOS 

TODOS A DISTANCIA ORGULLOSOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL, 

NOS SENTIMOS TODOS A DISTANCIA SATISFECHOS DE LOS LOGROS 

DE LA UNIVERSIDAD, NOS SENTIMOS TODOS A DISTANCIA SEGURA 

ESTOY, COMO MEXICANOS SATISFECHOS DE TENER LA CALIDAD DE 
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UNIVERSIDAD QUE SE DISTINGUE A NIVEL INTERNACIONAL Y QUE HA 

DADO A LA VIDA Y A LA COMUNIDAD CIENTÍFICA, LA COMUNIDAD 

INTELECTUAL, A LA COMUNIDAD ACADÉMICA Y LAS APORTACIONES A 

LA VIDA SOCIAL Y A LOS MOVIMIENTOS INFLO SOCIALES, LOGROS 

IMPORTANTES DE LOS CUALES NOS SENTIMOS MUY SATISFECHOS. EN 

EL CASO QUE HOY NOS OCUPA QUE ES EL TEMA Y QUE TIENE QUE 

VER CON LA UNIVERSIDAD CON NUESTRA ALMA MATER CON LA 

HONORABLE UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE DURANGO, EL 

TEMA QUE HOY NOS OCUPA ES EL DICTAMEN QUE TIENE QUE VER 

CON LAS REFORMAS AL 25 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD Y 

TAMBIÉN CON LOS ARTÍCULOS QUE DEROGAN OTRAS FACULTADES 

QUE TIENE LA ACTUAL LEY ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD. DICE 

NUESTRO COMPAÑERO DIPUTADO BENÍTEZ EN SU EXPOSICIÓN DE 

MOTIVOS, IGUAL QUE LA COMISIÓN DICTAMINADORA QUE ES LA 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN DE ESTA HONORABLE CÁMARA  DICE A LA 

LETRA EN SU EXPOSICIÓN DE MOTIVOS DICE EN SUS CONSIDERANDOS 

DICE: EL ARTÍCULO TERCERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 

ESTADOS UNIDOS MEXICANOS DISPONE QUE TODO INDIVIDUO TIENE 

DERECHO HA RECIBIR EDUCACIÓN Y QUE LA EDUCACIÓN QUE 

IMPARTE EL ESTADO TENDERA A DESARROLLAR ARMÓNICAMENTE 

TODAS LAS FACULTADES DEL SER HUMANO Y FOMENTAR EN EL AMOR 

A LA PATRIA, CIERTAMENTE EN EL SENO DE LAS UNIVERSIDADES EN 

EL SENO DE LAS AULAS SE FOMENTA EL AMOR A LA PATRIA, 
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NOSOTROS COMO DIPUTADOS, COMO POLÍTICOS COMO ACTORES 

SOCIALES TENEMOS UNA ENORME RESPONSABILIDAD AL SUBIR A LA 

TRIBUNA Y AL DISCUTIR LAS IDEAS LOS ARGUMENTOS Y LAS RAZONES 

LO QUE NOS LLEVAN Y OBLIGAN Y COMPROMETEN A LA MODIFICACIÓN 

DE LAS LEYES DE ACUERDO A LOS CAMBIOS SOCIALES Y A LOS 

MOVIMIENTOS QUE SE VAN GENERANDO PARA LLEGAR A LA 

CONCLUSIÓN DE UNA REFORMA LEGAL, EL TEMA Y EL ASUNTO ES 

HONRADAMENTE ES QUE YO NO HE VISTO TAL MOVIMIENTO SOCIAL, 

SI, NO HE VISTO TAL INICIAMOS LA LEGISLATURA Y ME SORPRENDIÓ 

VER ALGUNOS ESTUDIANTES Y ALGUNAS VOCES AQUÍ PRESENTES 

CON ALGUNAS PANCARTAS PERO NUNCA COMO DIPUTADOS TUVIMOS 

UN DOCUMENTO EN LAS MANOS QUE NOS DIJERA QUEREMOS 

REFORMAS A NUESTRA LEY, QUEREMOS MAYOR PARTICIPACIÓN, CASI 

TODO FUE MEDIÁTICO Y SOLO EL DIPUTADO BENÍTEZ TUVO A SU 

ALCANCE ALGUNOS ELEMENTOS Y ARGUMENTOS QUE PROVOCARON 

EL CUERPO DE ESTA INICIATIVA DE LEY Y DE DICTAMEN QUE HOY NOS 

OCUPA Y A MI ESTO ME PREOCUPA, ME PREOCUPA MUCHO PORQUE 

LA UNIVERSIDAD TIENE QUE VER CON TODOS, TIENE QUE VER CON LA 

VIDA SOCIAL, TIENE QUE VER CON LA VIDA ECONÓMICA, TIENE QUE 

VER CON LA VIDA POLÍTICA INCLUSO, TIENE QUE VER CON LA VIDA 

PÚBLICA Y NOSOTROS ESTAMOS AHORITA INTERVINIENDO EN ESA 

FACULTAD ÚNICA Y EXCLUSIVA QUE TIENE LA UNIVERSIDAD QUE ES 

SU AUTONOMÍA Y SABEMOS QUE ES ACASO LA AUTONOMÍA, NO 
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BUSCAMOS SIEMPRE DEFENDER NUESTRA AUTONOMÍA EN ESTE 

PODER LEGISLATIVO QUE NO INTERFIERAN OTROS PODERES NI EL 

PODER JUDICIAL, NI EL PODER EJECUTIVO BUSCAMOS SIEMPRE QUE 

EL EQUILIBRIO DE PODERES PONGA A CADA PODER EN SU SITIO, 

HAGAMOS LO PROPIO ENTONCES RESPETEMOS LA AUTONOMÍA DE LA 

UNIVERSIDAD JUÁREZ, NO PROVOCANDO CON ELLO UNA INICIATIVA DE 

LEY QUE PRETENDE REFORMAR LA LEY ORGÁNICA PARTIENDO DE 

UNA REFORMA A UN ARTÍCULO EN DONDE SE EVITE EN PLENA 

CAMPAÑA DE ACUERDO A SUS ESTATUTOS DE ACUERDO A SU LEY 

UNA REFORMA QUE IMPIDA LA REELECCIÓN, ESTE ES UN TEMA MUY 

PARTICULAR Y ME PARECE QUE LOS ACADÉMICOS Y LOS 

UNIVERSITARIOS SON LOS ÚNICOS, LOS ÚNICOS FACULTADOS PARA 

DIRIMIR EN EL SENO DE LA UNIVERSIDAD ESTE TEMA, QUE UNA VEZ 

QUE ELLOS DIRIMAN Y LLEGUEN A CONCLUSIONES Y A DEFINICIONES 

ENTONCES ACUDAN A ESTA REPRESENTACIÓN POPULAR PARA 

ACTUAR EN CONSECUENCIA, PERO NO NOS ANTICIPEMOS, NO NOS 

ANTICIPEMOS PORQUE NO SABEMOS QUE PUEDA PASAR MAS 

DELANTE EN NINGÚN PAÍS DEL MUNDO EN NINGÚN ESTADO DE LA 

REPÚBLICA SI, VEN CON TANTO CUIDADO, CON TANTA SENSIBILIDAD, 

LA PARTE DE LA AUTONOMÍA DE LAS UNIVERSIDADES O SEA SON UN 

ENTE QUE SE TRATA CON MUCHO SIGILO POLÍTICO Y AQUÍ ME DA LA 

IMPRESIÓN QUE NI LA SENSIBILIDAD POLÍTICA, NI EL SIGILO POLÍTICO 

NADA ESTÁ IMPIDIENDO QUE SE TENGA QUE VOTAR ESTA TARDE, 
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ESTA NOCHE COMO QUE FORZOSAMENTE ESTE ARTÍCULO QUE NOS 

REMITE A LA NO REELECCIÓN, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

HAGAMOS UNA REFLEXIÓN TENEMOS TREINTA DÍAS, TREINTA DÍAS DE 

ACUERDO A NUESTRA LEY ORGÁNICA PARA QUE PODAMOS SEGUIR 

DISCUTIENDO ESTE DICTAMEN, MI PROPUESTA SEÑORA PRESIDENTA 

SERÍA EN TODO CASO REGRESAR ESTE DICTAMEN DE NUEVA CUENTA 

A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN DE ESTA HONROSA LEGISLATURA, ES 

CUANTO PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: INSTRUYO AL DIPUTADO SECRETARIO EMILIANO 

HERNÁNDEZ CAMARGO PARA QUE DE LECTURA AL ARTÍCULO 201 DE 

LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO: ATENDIENDO LAS 

INDICACIONES DE LA DIPUTADA PRESIDENTA, DOY LECTURA AL 

ARTÍCULO 201.- TODO DICTAMEN CONSIDERADO PARA SU DISCUSIÓN 

EN EL ORDEN DEL DÍA DE UNA SESIÓN QUE SE HAYA INICIADO, 

SOLAMENTE PODRÁ REGRESARSE A COMISIONES CUANDO LO 

SOLICITEN POR ESCRITO EL PRESIDENTE CUANDO MENOS TRES 

DIPUTADOS Y ASÍ LO APRUEBE EL PLENO, SI EL CONGRESO APRUEBA 

QUE UN DICTAMEN DEBA VOLVER A LA COMISIÓN PARA QUE LO 

MODIFIQUE ESTE DEBERÁ PRESENTARSE NUEVAMENTE DENTRO DE 

LAS TRES SESIONES SIGUIENTES, NINGÚN DICTAMEN CUYA 
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DISCUSIÓN SE HAYA INICIADO PODRÁ REGRESARSE A LA COMISIÓN 

DICTAMINADORA CORRESPONDIENTE, ES CUANTO SEÑORA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: AL NO CUMPLIR CON LOS REQUISITOS REQUERIDOS NO 

SE APRUEBA LA SOLICITUD. 

 

PRESIDENTA: DE NO HABER INTERVENCIONES,  SE DECLARA 

CERRADO EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTA: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTICULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTICULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTA: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTICULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO,  
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INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

Diputado  Sentido 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 
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FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  En contra 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  En contra 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  En contra 

MANUEL IBARRA MIRANO  En contra 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  En contra 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  En contra 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  En contra 

SERGIO DUARTE SONORA  En contra 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO: DIPUTADA PRESIDENTA, 

EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA VEINTIDÓS 

VOTOS A FAVOR, OCHO EN CONTRA.  

 

PRESIDENTA: “SE APRUEBA” 

 

PRESIDENTA: APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO GENERAL COMO 

EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN COMO DECRETO 

NUMERO 4, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO,  
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PARA LOS EFECTOS DE SU PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL 

PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTA: PARA DAR DESAHOGO AL QUINTO PUNTO DE LA ORDEN 

DEL DÍA, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA NO SE REGISTRO NINGÚN ASUNTO GENERAL.  

PRESIDENTA: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA, Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y 

SE CITA AL PLENO A LA SIGUIENTE QUE SE VERIFICARÁ EL DÍA DE HOY 

(29) VEINTINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL DIEZ, A LAS 

(23:30) VEINTITRÉS TREINTA HORAS, DAMOS FE.----------------------------------- 

 

 

DIP. JUANA LETICIA HERRERA ALE 

PRESIDENTA 

 

DIP. EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO 

SECRETARIO 
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DIP. JUDITH IRENE MURGUIA CORRAL 

SECRETARIA 


